

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agence Havas, 5, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1.ª Pl. Mes. 5. Fms. Trimestre. 15. Fms. Semestral. 30. Fms. Anual. 60.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 1.ª Pl. Mes. 4. Fms. Trimestre. 12. Fms. Semestral. 24. Fms. Anual. 48.
EXTRANJERO. 1.ª Pl. Mes. 6. Fms. Trimestre. 18. Fms. Semestral. 36. Fms. Anual. 72.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 90 cént. 50 ejemplares.
ADMINISTRACIÓN: Factor. 7, MADRID

ANO LI.—NUM. 15.534

Madrid Miércoles 15 de Agosto de 1900

Cinco ediciones diarias

SOBRE LAS ECONOMÍAS

Algo indicamos al ministro de Hacienda, no para el uso y aplicación exclusiva a su departamento, sino al suyo y a los demás, acerca del problema de las economías.

La iniciativa en la reducción de los gastos superfluos e innecesarios estará bien tomada siempre por el ministro que redacta la ley económica general; pues sería menudada función la de no extender su iniciativa sobre todas las cosas, costumbres establecidas y en todas las arbitrariedades que aminoran el lujo y el despilfarro.

Es el ministro de Hacienda el administrador de la casa y debe meterse en todo. Para los gastos reproductivos cada compañero suyo tiene en su departamento toda la autoridad sin limitaciones. Para los inútiles debe tener en todos los ministerios saludable intervención el de Hacienda. Esta es la buena teoría.

Y vamos al grano. Nada pedimos contra las clases pasivas actuales. Demasiado hizo contra ellas el Sr. Villaverde. Y caso de pedir, solicitaríamos algún alivio en las cargas. Los que han creído ver otra cosa en nuestras peticiones se han equivocado.

Pero no consideramos tampoco equitativo que se supriman todos los derechos pasivos que podrían adquirirse desde el día primero del siglo que viene.

Antes habría que distinguir funciones, cargos y servicios. Y hacer otras economías.

Por qué no se decreta una revisión de los expedientes para suprimir o rebajar los derechos pasivos concedidos con excesivo favor o con excesiva injusticia?

Hemos pedido constantemente la transformación de unas juntas, consultivas y la supresión de otras. El primer paso en este camino lo ha dado el ministro de Obras públicas. Por qué no pide que continúe y se extienda esa misma labor en otros ministerios el Sr. Allendesalazar.

Se espera algo bueno de su gestión, y podría serlo la rectificación del contrato con la compañía de tabacos a favor del Tesoro. Las cargas les han de llegar también a los que disfrutaban los monopolios.

No sabemos si el Sr. Fernández Villaverde hizo cosa eficaz para descubrir la riqueza territorial que no tributa, pero no se vio lo que hizo. Por qué no hace algo que se vea el Sr. Allendesalazar?

No lo esperamos, ni lo queremos hoy ni mañana. El ministro de Hacienda no es un magico que cambie las corruptelas de la administra-

ción, ni las pueda cambiar como las decoraciones de un teatro. Pero hay que empezar.

¿Qué trabajos han presentado las comisiones investigadoras que fueron a Andalucía a denunciar a los propietarios que no pagaban la contribución debida? ¿Por qué no se intenta lo mismo en otras provincias? Y basta por hoy; pues aun queda mucho más que irá saliendo oportunamente.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Reales órdenes resolutorias de instancias promovidas en solicitud de devolución de pesetas depositadas por los individuos que se expresan, para reintegrarse del servicio militar.

Hacienda.—Reales órdenes resolutorias de expedientes instruidos en virtud de instancias elevadas a este ministerio por los interesados que se mencionan, solicitando se rectifique su inclusión en el escalafón.

Otras resolutorias de expedientes incoados a consecuencia de reclamaciones sobre la aplicación del impuesto que grava las utilidades.

Gobernación.—Reales órdenes resolutorias de expedientes de suspensión en sus cargos a los concejales de los Ayuntamientos que se expresan.

Instrucción pública.—Real orden dictando reglas para llevar a cabo la reforma de la facultad de ciencias.

¡QUÉ MALA PATA!

Hace un mes, de Santerbas me escribió don Blas Palomo, que es mi tío, y además un tío de tomo y lomo por de ante y por detrás; cuya carta dice así, en forma sencilla y llana: «Querido Deusdedit: hoy saigo para Madrid, donde llegare mañana



Suplico de tu atención, me busques habitación, y te vayas en un coche, a las nueve de la noche a esperarme a la estación. Ya se yo, sobrino mío, que me has de dar un bromazo. Por eso de ti me fio. Adios: recibe un abrazo cariñoso de tu tío.»

Y a doña Marta Briones, a casa de la que voy, entre otras muchas razones, porque hace tiempo que estoy con su hija en relaciones,



el caso la consulté; luego la leí la carta, y a tío Blas le recomendé diciendo: «Este, es para usted un buen huesped, doña Marta; porque es un hombre sencillo, enemigo de etiquetas, alegre como un chiquillo y además tiene el bolsillo muy repleto de pesetas.»

Doña Marta comprendió que, al recomendarle yo, era persona decente, mi pariente, y contestó: «Pues que venga su pariente.

Y si mi trato le agrada, yo me cuidaré con gusto de que no le falte nada; porque estoy acostumbrada a tratar bien, como es justo.»

Doña Marta y Asunción, que es la mujer en cuestión por quien yo vivo pensando, se quedaron esperando, y yo me fui a la estación,



donde mi tío echó un látigo, me dió al salir del andén un abrazo, no de tío

sino un abrazo más bien de padre... y muy señor mío.

Salimos de la estación, y ligeros como el viento, en un modesto simón llegamos en un momento a la calle del Peñón.

Asunción, le presenté a Subimón y a su mamá; me hicieron cenar por ahí; después se hizo tarde ya me despedí y me marché.

A los pocos días, yo dije al tío, como es justo: «¿Qué tal...? Y me respondió: «Por las dueñas, muy a gusto; pero por la casa, no.

Pronto me voy a mudar. En estas habitaciones ni se puede respirar, ni me dejan desahogar las chinchas y los ratones.»

Luego hablé con Asunción, y me dijo de este modo: «Tu tío es tan comodón, que está conforme con todo menos con la habitación.

Dice que vivir así es vivir en un bonito; y te echas la culpa a ti... No vuelvas más por aquí; mientras está aquí tu tío,

Y yo, que no sospeché que me engañase jamás, dije con la mejor fe: «Bueno, tú me avisarás... Adios, real...» Y me marché.

Mas como el tiempo pasaba y Asunción no me decía si mi tío se mudaba, yo fui a verla desahogada, y me fui a verla el otro día.

«¡Horrible despreción!... Me ha dicho con malos modos el portero, muy guason, que ya se han marchado todos de la calle del Peñón.



Y hoy me ha contado don Pio, un señor amigo mío, que viven en Vistas Bellas, siendo las huespedas ellas en vez de serlo mi tío. Pero que es un hombre tan cruel y tan ingrato... El pensarlo me da horror. Es que tengo mala pata en todo, ¡hasta en el amor!... Deusdedit.

CRISPI Y EL NUEVO REINADO

En el número del gran diario de Roma *La Tribuna*, llegado ayer a Madrid, se da cuenta de la jura de la Constitución por el nuevo Rey Víctor Manuel III, y se reproduce el discurso pronunciado en esta ocasión por el Rey mismo, cuyo contenido conocen ya nuestros lectores.

En la misma página de otro debe el discurso del Rey, que quedó reservado a los artículos de fondo, se publica un artículo titulado *El Nuevo Reino*, firmado por Crispi.

No sabemos si *La Tribuna* ha hecho la cosa con intención; pero todo el que lea el artículo de Crispi, después del discurso de Víctor Manuel III, verá en el algo así como un comentario o como una larga nota explicatoria de cómo debe entenderse la política del nuevo reinado.

Víctor Manuel ha dicho en su discurso: «No basta la paz exterior. Nos hace falta la paz interior (vivas y prolongados aplausos; gritos de: ¡Viva el Rey!) y la concordia de todos los hombres de buena voluntad, para desarrollar nuestras fuerzas intelectuales y nuestras energías económicas.» (Aprobaciones.)

En estas palabras, que fueron acogidas con grandes aplausos por los señores y diputados, quien eran dirigidos, clara se ve la alusión a la intranquilidad interior que en estos últimos tiempos ha reinado en Italia, por culpa sobre todo de los partidos más avanzados.

Crispi también coincide con el Rey en la apreciación de este estado interior de Italia, y así se explica: «Ya no amenazan la integridad y la unidad de la patria enemigos exteriores, pero enemigos interiores ponen en peligro su vida.»

Víctor Manuel, en su discurso, como era natural, en su discurso, no dedicó a Italia una cuestión social, que hoy agita a Italia en sus cimientos mas profundos, más palabras que las antes citadas, Crispi, con el gran talento político que le distingue y fiel a otros discursos anteriores suyos y a otros artículos por él escritos, pone el eje de toda su argumentación y de toda su discusión—en el artículo que examinamos—sobre la armonización que hoy Italia tiene sus enemigos dentro de su mismo suelo.

Como han cambiado los tiempos para Italia (como han corrido allí las teorías y las ideas socialistas, cuando el país todavía no estaba constituido, cuando la unión política no estaba consolidada, cuando los grandes sacrificios que había costado la independencia nacional no habían podido todavía ser recompensados por el desarrollo de la riqueza, del comercio, de la industria)

de la revolución italiana encontró en Europa grandes simpatías; pronto, más pronto quizás de lo que podía haber debido, se hizo la unión italiana, y en un día el mundo vio comparecer en el mapa el reino de Italia, allí donde solamente había un gran territorio, cuyo nombre, *Italia*, era considerado como una expresión geográfica, o como la tierra de los muertos.

Aquella nación que despertaba entre las simpatías de los poetas, de los filósofos, de los pensadores, de los patriotas del mundo entero; aquella nación que se lanzaba, gloriosa de su pasado, dichosa de su presente, en alas del porvenir, que se inspiraba en el nombre de Cavour, que esperaba en su gran rey Víctor Manuel, como ha podido aquella nación ofrecer a los ojos de Europa y del mundo entero una situación tan anormal: como la presente?

Como ha podido darse el caso de la aparente prosperidad de Italia, de su

grande desarrollo intelectual, de su significación política, y como se ha verificado esa crisis social y económica tan honda, que demuestra claramente que a Italia falta una base, aquella base indispensable sobre la cual deben sostenerse las naciones, sea esa cual fuere?

¡Ah! Parece imposible, y quien estudia la Italia actual, no solamente en sí misma, sino también en las obras de sus filósofos y de sus sociólogos, no lo comprende: en Italia ha sido destruido todo, y de esta destrucción universal se han aprovechado los socialistas, que han podido convertir y arrastrar a un pueblo, no solamente pobre, sino oprimido; no solamente esclavo, sino privado de toda idea de orden y de autoridad.

Los hombres políticos italianos han olvidado, en medio del entusiasmo del triunfo de la revolución, que Italia necesitaba algo que formara su base nacional, su elemento social, su eje vital. Un solo político comprendió que a todo trance se debía constituir esa base, é imitando a Bismarck, que lanzó a Alemania sobre Francia para consolar con la saignée a gran patria de Götter, lanzó a Italia en las arenas de Alesia un solo hombre: fue Crispi. El destino no quiso realizar su sueño, y en los montes de Adzuerma quizás el suelo de la muerte el goño de la fraternidad italiana.

Los políticos italianos han destruido la Iglesia, han destruido la aristocracia, han impedido la formación de una burguesía rica y poderosa, han mantenido en la pobreza y en la ignorancia al pueblo, han expuesto a ejércitos a grandes desastres y se han contentado con la apariencia triste y ruinosa de un estado rico en un país pobre.

Así se explica, y nada más que así, los grandes triunfos de los socialistas, que hablan de bienestar y justicia al pueblo más pobre y más desgraciado de Europa, los muchos proselitismos del anarquismo que existen en Italia y esas crisis sociales que toman forma de violentas insurrecciones en Sicilia, en Toscana, en Lombardía.

Crispi ha comprendido adonde está el mal: el movimiento socialista y el adelanto de las ideas anarquistas son por él considerados como los obstáculos contra los cuales debe ser inmediatamente movida la política del nuevo reinado. El pide que se reformen muchas de las leyes actuales, que algunas se supriman por completo, y que se hagan otras, puesto que son exigidas por las nuevas condiciones sociales y económicas.

El nuevo reinado, que debe ser, como los anteriores, liberal, deberá armonizar las necesidades de las diferentes clases sociales con prontas e imparciales medidas, quitando así al monopolio de un partido aquella parte que es la sustancia de su programa.

«No se restablezca la cuestión social defendiendo solamente la mano de obra contra el capital.»

«La misión del nuevo reinado debe ser ésta, altamente noble: mirar con afecto amoroso y con la autoridad de la fe y de la convicción a esta obra de armonización.»

Estas citas del artículo de Crispi servirán mejor para dar una idea exacta de su contenido.

Nosotros vemos en las palabras del ex ministro italiano las nuevas generales de una política sana y práctica. Ya es hora de que Italia piense en serio en combatir con medios eficaces a crisis que venimos indicando y a preparar así un porvenir más tranquilo y seguro del actual.

Es de esperar que Italia saiga pronto de esta crisis; y tampoco se debe usar que su estado sea tan malo como algunos

ed oportuno contestarme sobre este punto, por ahora; pero debo saber si por su parte ha aceptado usted sin protestas la situación creada por la nueva determinación del padre.

—Caballero—dijo el teniente con franqueza,—no tengo ningún inconveniente en confesar a usted que hice intención de oponerme con todas mis fuerzas al matrimonio de la que amaba, con otro. Ayer he corrido todo el día detrás de Nenez, y si no hubiera sido cobardemente asesinado hoy, es posible que hubiera muerto mañana, pero a mis manos, en un combate leal.

El señor Varlot se tapó por un momento la cara con las manos para ocultar la emoción que se apoderaba de él.

Si Marcelo era inocente, su declaración era de un valor sublime; si, por el contrario, era culpable, demostraba al hablar así una audacia poco común.

Cuanto más le escuchaba el juez de instrucción, más se iba acentuando la simpatía que le inspiró desde el primer momento.

—No—pensaba,—este muchacho no es un asesino, y el inepto señor Leprieux sigue esta vez también una pista falsa.

El señor Varlot vacilaba entre su instinto, que le aconsejaba no ver en Marcelo más que un hombre honrado, y su deber, que le obligaba, antes de hacerse una opinión, a esperar el resultado de las investigaciones que hacía en aquel momento el jefe de la Seguridad.

Estaba perplejo entre estos pensamientos, cuando un ligero golpe dado en la puerta vino a interrumpir un interrogatorio que duraba ya más de dos horas.

Era el señor Leprieux, que volvía triunfante.

Apenas el juez de instrucción le permitió entrar, cuando se precipitó en el despacho con la cabeza alta, rojo de satisfacción y frotándose energicamente las manos.

Lanzó a Marcelo una mirada, que significaba: «Perillán, ya estamos enterados de todo!» Después se aproximó al juez y le dijo en voz baja:

—Hay novedades.

—Espere usted—dijo el señor Varlot. Y dirigiéndose a Marcelo añadió:

—Hágame el favor de pasar por un momento a la habitación inmediata. Es probable que le llame a usted enseguida.

Marcelo se inclinó y obedeció en silencio,

no sin corresponder con una mirada de desden al jefe de seguridad.

Se encontró en una reducida habitación con una sola puerta, que era la comunicación con el despacho del juez.

—Parece—se dijo con melancolía,—que si no se me trata completamente como a un detenido, al menos se toman precauciones para que no me escape, cosa inútil, porque no he de salir de aquí más que absolutamente libre de toda sospecha infamante. El juez me parece un hombre recto y de buen criterio, pero el polizonte me preocupa. Si es verdaderamente el desgraciado de quien tanto se burlan los periódicos por inepto, si su reputación de incapacidad es justificada, debo temer, no un peligro, pero sí muchas molestias. ¡Bah! Todo se arregia en este mundo...

Y el joven, confiando en su inocencia, cosa muy natural, y también en la justicia, lo que ya era menos prudente, se entregó por completo a sus meditaciones.

Muerto Nenez, Nephtali no tenía nada que temer, y Matilde era libre.

La esperanza se iba filtrando en su corazón.

Sin embargo, sólo estaba separado por un débil tabique del despacho del juez de instrucción, donde acababa de entrar el señor Leprieux con graves informes.

En el Banco Bayonés, donde había vuelto, había sido recibido esta vez por Marullier. El subdirector llegaba en aquel momento del templo de la calle Buffault.

Su emoción era inmensa.

Los sollozos, que le ahogaban, le habían dejado apenas fuerza para anunciar al personal, consternado, el brusco y lúgubre fin del dueño de la casa.

La señora Marullier se había retirado con su hija, para evitar a la niña el Penoso espectáculo del dolor que reinaba en el amplio establecimiento financiero.

Desaparecido el dueño, ¿qué iba a pasar? Los empleados se destacaban en lamentaciones y amenazas contra el desconocido asesino.

Seguramente pensaban que el Banco no desaparecería en las manos de Marullier, que evidentemente estaba designado para heredar la dirección.

Era hombre de orden y actividad. Con él se podría aun trabajar y esperar días tranquilos.

Pero con la imaginación, con la audacia

clase de personas de buena estrella que deben la rectitud de su juicio y el equilibrio de sus facultades morales a la inalterable perfección de su robusta salud.

Alto y vigoroso, de buen color, la fisonomía simpática y abierta, el señor Varlot, nacido en Caen, de una antigua familia de togados, acusaba su origen normando por la mezcla de fuerza y destreza que se adivinaba en toda su persona.

Su nariz larga y recurvada, sus cejas unidas y su barbilla saliente y cuadrada, indicaban la firmeza, mientras que la fina sonrisa de sus labios delgados revelaba al hombre perspicaz y astuto.

Sus grandes ojos azules estaban, no obstante, llenos de bondad, y sus cabellos rubios, sedosos y rizados, prestaban a su fisonomía un aire de profunda dulzura.

A primera vista era una especie de coloso, amable y superficial; pero cuando se le conocía mejor, se adivinaba su penetración nada común.

En suma, un magistrado hábil y de los más íntegros, esclavo de su deber profesional, y respetuoso con las formas de la justicia, siempre ardiente en la investigación de la verdad, pero diferenciándose de la mayor parte de sus colegas en que era mayor su afán de hacer la luz que no de convertir en acusado al primer detenido; con él era posible la defensa, y aunque era difícil de engañar, se tenía la seguridad de no ser tratado como culpable desde el primer momento.

Lo mismo que el señor de Argelés, el señor Varlot no tenía más que muy mediana confianza en la capacidad del jefe de seguridad.

Los dos magistrados cambiaban sus opiniones respecto a las primeras investigaciones del asunto, y se lamentaban a la par de que estuvieran confiadas a un auxiliar tan poco hábil y afortunado, cuando se presentó ante ellos el señor Leprieux con la sonrisa en los labios y frotándose las manos, como hombre satisfecho de todo, y satisfecho especialmente de sí mismo.

—¿Qué hay de nuevo?—le preguntó sencillamente al verle el señor de Argelés.

En pocas palabras el jefe de seguridad dio cuenta de sus gestiones y se felicitó a sí mismo por haber conducido hasta allí al teniente Cavalillon.

—No le he interrogado—añadió,—pero creo que en este caso el señor juez de instrucción no desaprobará mi conducta.

—¿Cómo?—preguntó sorprendido el señor

Varlot,—¿ni siquiera le ha sometido usted a un interrogatorio superficial?

—Me ha parecido que no era conveniente, y para no despertar en él recelos perjudiciales, he preferido dejar ese cuidado al señor juez de instrucción.

—Disponga usted que le conduzcan a mi despacho—ordenó el señor Varlot, moviendo la cabeza.

Cuando el señor Leprieux se hubo retirado, el sustituto y el juez de instrucción no se mostraron muy satisfechos.

—¡Ah!—dijo suspirando el señor de Argelés,—cuánto lamento que el amor propio del jefe de seguridad le haya impulsado a encargarse por sí mismo de este asunto: con el agente Passereau, que es infinitamente más diestro que su superior, nos hubiéramos evitado muchos trabajos.

—¿Qué quiere usted?—respondió el señor Varlot, encogiéndose de hombros,—soy de esa misma opinión; pero sería irregular que comunicásemos nuestro modo de pensar al señor Leprieux. La prefectura es la que se equivoca al tenerle en el puesto que desempeña. Razon de más para que la justicia redoble su vigilancia y su tacto para reparar las faltas cometidas por ese majadero en lo que sea posible.

El desventurado sucesor del famoso Blaise había llegado hasta a hacer simpáticos a sus jueces a los acusados que les presentaba.

En esta disposición de ánimo se encontraba el señor Varlot cuando penetró en su despacho, donde tranquilamente le aguardaba, Marcelo Cavalillon.

El juez de instrucción abarcó al joven teniente en una ojeada rápida.

—Aspecto de hombre honrado—murmuró, sin embargo, veremos.

Y en voz alta y bruscamente, empezó: —Caballero, me hago cargo de las molestias que experimentará usted por verse mezclado en este asunto; sin embargo, espero que sostendrá usted la promesa hecha al señor Leprieux de contestar a mis preguntas sin reserva ninguna.

—No tengo más que una palabra—dijo Marcelo con tono seco,—y aunque no leja de extrañarme un recibimiento así... singular, puede usted preguntarme y contestare la verdad.

—Muy bien, caballero. ¿Es usted primo de la víctima?

—Sí, señor.

LA GUERRA EN CHINA

POR TELEGRAFO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Cerca de Pekin.

Londres 14, 5'32 t.

Telegrafian de Shanghai con fecha 13, que el sábado a mediodía los aliados estaban a veinte millas de Pekin.—HARRY.

En Shanghai.

Paris 14, 8'10 n.

Inquietan seriamente los diversos movimientos de las potencias en Shanghai, donde realmente comienza a jugarse la gran partida de los intereses y de las influencias de las potencias en el Extremo Oriente.—R. BLASCO.

El almirante ruso.—La unión franco-rusa.—La misión de las escuadras.—Rusia desinteresada.—El gran golpe.

Paris 14, 7'10 t.

El Echo de Paris publica una interesante entrevista de su corresponsal en Marsella con el almirante ruso Skrydlov, nombrado jefe de la escuadra rusa del Pacifico y que se ha embarcado en el acorazado francés Pohrestien, directo a China, con el general Voyron, comandante de la expedición que ha salido de Marsella para China.

El almirante ruso ha dicho: «Estoy satisfechísimo de marchar en un buque francés a China, donde nallará al almirante francés Poitier, que mandaba también la escuadra francesa en aguas de Creta, al mismo tiempo que yo mandaba la rusa.

Opino que los almirantes europeos tendrán en China una misión análoga a la misión diplomática que desempeñaron las escuadras en Creta, es decir, dar un arreglo definitivo a la cuestión China.

Terminada la campaña, creo que es inútil desembarcar los marinos. Rusia no persigue sueños de conquistas en China, sus fines son desinteresados. Solo desea poner fin a la insurrección y a las degollinas y colocar a China en una situación que le impida tratar a Europa y a la civilización de un modo salvaje.

No se nada oficialmente de las atribuciones de Waldersee.

Espero que los aliados serán pronto bastante numerosos en China. Si pudieramos dar un gran golpe a China, las consecuencias para el porvenir serian importantes y felices.

El almirante Skrydlov, antes de salir de Paris, ha sido condecorado con la cruz de gran oficial de la Legión de Honor.—R. BLASCO.

Siguen las dudas.—La situación de los ingleses.—Los temores en Pekin.

Londres 14, 4 t.

Telegrafian de Hong Kong con fecha 12: Ocho mil pabellones negros han salido de Pekin. El almirante Yonssung ha ordenado los preparativos para desembarcar 10.000 hombres.

El consul inglés en Canton ha recibido un telegrama del ministro inglés en Pekin, sir Mac Donnell, que dice así: «Nuestra situación es desesperada. Tenemos vivieres apenas para diez días. Si no llegan pronto los socorros es posible una degollina general.

Los chinos ofrecen escoltarnos hasta Tien Tsin, pero nosotros nos negamos a aceptar.—HARRY.

Movimiento de buques franceses y rusos.

Paris 14, 9'40 n.

El acorazado Redoubtable ha llegado esta mañana a Port Sai. El almirante Lottier ha salido de Taku con el crucero Chasseloup.

De Laubat ha salido para Port-Arthur un barco de guerra ruso con 1.500 hombres.—R. BLASCO.

¿Qué ha telegrafiado Conger?

Nueva York 14, 12'40 t.

El ministro de China ha entregado al gobierno un nuevo telegrama de Conger, que no es la contestación al telegrama mandado a Conger por el gobierno el día 8.—AZOR.

Tropas alemanas.

Paris 14, 11'10 n.

Cuatro transportes alemanes, con 4.000 hombres, han fondeado frente a las Bocas del Rodano. La tripulación ha ido a Arles, donde ha pasado todo el día visitando la población y los alrededores.

El vapor Alejandro III ha salido para Alger, donde embarcará las tropas destinadas a Taku. Todo el personal pertenece a la marina de guerra.—R. BLASCO.

Victorias de las tropas internacionales.—Los rusos, los japoneses y los chinos.—Inminencia de una gran batalla.

Paris 15, 8'5 m.

Un telegrama de San Petersburgo, fechado ayer, da cuenta de que en la madrugada anterior se recibió allí un despacho del general ruso Linevitch manifestando que las tropas de los aliados, después de haberse apoderado el día 9 de Niosiruy, han atacado a Niochang, que hizo poca resistencia.

El telegrama del general Linevitch añade que la artillería realiza bien sus movimientos, a pesar del mal estado en que se hallan los caminos, que los japoneses se dedican a reparar en lo posible. Las tropas chinas se concentran en Hsang Hoi Sien donde es inminente una gran batalla.—R. BLASCO.

ALEMANIA EN CHINA

La gravedad de la cuestión de China.—Palabras de Guillermo II de Alemania.—El enemigo se arrojará a pedir perdón.

Berlin 15, 8'36 m.

El Lokalanzeiger publica en su número de hoy una carta escrita por un oficial alemán que forma parte de la expedición que se halla en camino para China.

La carta es muy interesante. El oficial alemán hace en ella un resumen de la situación que el Emperador Guillermo dirigió a las tropas expedicionarias en los momentos de efectuar su embarque en el Bremserhaven para dirigirse al Celeste Imperio.

La más importante declaración del Emperador fué a decir a los soldados que no habiendo sido culpa de Alemania, sino del poco caso que parecen hacer los chinos de la fuerza de sus adversarios, la situación tirante que han llegado las cosas en el Celeste Imperio, los oficiales del ejército alemán no deberán por nada ni por nadie detenerse ante la lucha, por activa y por pasiva que esta sea, mientras el enemigo no se ponga de rodillas a pedir perdón.

El Emperador añadió que si el enemigo se humilla, entonces será cuando pueda ser tratado con suavidad. Los soldados alemanes procurarán llevarse bien con todos los de las tropas internacionales.

Finalmente, dijo Guillermo II, que por su parte es opuesto al reparto del territorio chino entre las potencias.—HOLZMAN.

La opinión del «Figaro» acerca de la misión de Waldersee.—Templanza de la prensa de Paris.

Paris 15, 9 m.

La prensa de Paris comenta las noticias recibidas por telegrafo, de las aclaraciones que oficialmente ha dado el gobierno alemán acerca de la esfera de acción a que ha demostrado la autoridad del general Waldersee.

La prensa parisiense se muestra menos recelosa de lo que era de suponer. El Figaro, usando tonos de templanza, dice que, en el caso de confirmarse esas aclaraciones, la única objeción que puede ponerse a la misión que se ha confiado al general Waldersee es la de que acaso llegue tarde a hacer su aparición en el teatro de la guerra.—R. BLASCO.

La autoridad del general Waldersee.—Los usos recaban en la Manchuria su libertad de acción.—Complicaciones posibles y como se tratará de resolverlas.

Berlin 15, 8'38 m.

La Gaceta de Colonia, recogiendo una aclaración oficiosa del gobierno alemán, manifiesta su opinión de que la autoridad del general Waldersee, general en jefe de las tropas de los aliados en China, se limitará a la provincia de Petchili.

De esta manera, los rusos conservarían su libertad de acción para proseguir la campaña que vienen realizando en la Manchuria.

En el caso posible de surgir conflictos entre los planes de una y otra de las naciones aliadas para resolver la cuestión de China, la solución de las complicaciones que sobrevengan la buscará Waldersee de acuerdo con los generales de las diversas potencias europeas que se hallen reunidos en Shanghai.—HOLZMAN.

Los rusos y las atribuciones de Waldersee.

Londres 14, 9'10 n.

(Recibido con retraso) Noticias de San Petersburgo dicen que se opina en aquellos círculos oficiales que los periódicos alemanes han exagerado las atribuciones del generalísimo Waldersee.

Se cree en la capital de Rusia que este general no tiene ningún carácter diplomático y que deberá limitarse solamente a la dirección superior estratégica para unificar la acción militar de los aliados, como una especie de presidente del consejo de generales, dejando a los comandantes de cada país la dirección autónoma de las operaciones concertadas.—HARRY.

preña, y sobre todo la francesa, va diciendo.

La industria y el comercio se han desarrollado muchísimo en nuestra hermosa patria. Su enorme población da lugar a la emigración mayor de Europa, y ha constituido una nueva Italia en la América del Sur, sobre todo en la Argentina. En la ciencia ocupan los italianos un puesto eminente, y en algunos ramos el primero.

El porvenir no es, pues, tan malo; venga esta paz, esa concordia, esa unión, venga ese labor parlamentario en favor del pueblo, e Italia descansará de sus penas actuales.

LA VERBENA DE LA PALOMA

La tormenta que durante las primeras horas de la noche estalló ayer en Madrid, no fue obstáculo para que las gentes aficionadas a divertirse acudieran a la clásica verbena de la Virgen de la Paloma.

El paso por la calle de Calatrava se hacía con un poca dificultad, y milagro era guardar el equilibrio y no ir a caer en alguna cesta de torraos o sobre un montón de melones, en alguno de los vaivenes de aquel gentío.

A la puerta de cada casa numerosos grupos de vecinas y vecinos cantaban malagueñas y tangos al rasgueo de la guitarra, y coreados por los oídos de los aficionados, pasando de mano en mano, con harta frecuencia, el jarro de la limonada, para actuar las gargantas de cantadoras y jaleadores.

Los bailes abundaban por todas partes, y en ellos la gente moza se divertía de lo lindo, luciendo ellas sus más vistosos trajes y buen golpe de flores en la cabeza, y ellos flamantes som-roeros.

En uno de esos bailes, un amigo nuestro tropezó con un papel, y recogiendo el del suelo por curiosidad, vio que contenía unos versos, o costado así, escritos con lápiz y quizás inspirados a compás con alguna habanera y en el momento de hallarse estrechando el tallo de su amada. Curiosos nosotros también, vamos a reproducirlos, y perdonemos el anonimato autor la indiscreción de dar publicidad a lo que el escribido, seguramente, para que solo sirviera de entretenimiento a su adorada.

Dicen así los renglones desiguales del inspiado poeta de la verbena:

Isabelita, es usted muy bonita, y yo la quiero porque tiene usted mucho salero, y yo la adoro porque es usted un tesoro, y la anhelo con frenesí porque sí. Si usted no me idolatra será usted una ingrata. Y aquí esta carta concluyo. La quiere mucho Julio.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Nos dicen de San Sebastián que la condesa viuda de Polentinos y D. José de Chavari han pedido para su hijo y hermano político respectivamente, el joven conde de Polentinos D. Aurelio Colmenares y Orgaz, a la mano de la bella señorita María Duque de Estrada, hija de la condesa viuda de la Vega de Sella. La boda se celebrará probablemente el 12 de octubre.

Ha subido al cielo la niña María Matilde Pascual, nieta de nuestro amigo el ex diputado liberal D. Antonio Ramos Calderón.

El 18 del corriente, Santa Elena, serán los días de S. M. la Reina de Italia; su alteza real la duquesa de Aosta; marquesas de Amposta, Castromonte, Victoria de las Tunas y Villanueva de las Torres; señoras de Younger, Mata y Nájera, y viudas de Arcos, Bosen y Fustegueras y Sagasta; señoritas de Donoso Cortés, Fernández Shaw y Quiroga.

Esta mañana, a las nueve y media, en la capilla reservada de San Sebastián han unido sus destinos Carmen Cobeña y Federico Oliver.

De la boda fueron padrinos D. Josefa Cobeña y el aplaudido actor Agapito Cuevas, y testigos D. Alfonso de Retor-

tillo, D. Enrique de Lara y D. Manuel Montielles.

No asistieron a la ceremonia nada más que las familias de los novios y los amigos más íntimos.

De la iglesia dirigiéronse a Lhardy, donde se sirvió un espléndido almuerzo. Los nuevos esposos han salido hoy mismo para San Sebastián.

Carmen Cobeña, mujer tan hermosa y actriz de tanto talento, y Federico Oliver, que a sus triunfos de escritor ha unido los de autor dramático, no son uno de tantos matrimonios como se celebran y mercería algo más que esta breve noticia si el espacio nos lo permitiera.

Sean muy felices la Cobeña y Oliver, y que Dios y el arte amparen y fortalezcan los lazos perpetuos con que sus espíritus privilegiados se han unido.

El Abate Faria.

LAS ACADEMIAS DEL TEATRO REAL

En un país como España, donde es tan crecido el número de hombres que coosen, despachan metros de cinta, venden trajes de señora y ocupan los mostradores de las perfumerías, la mujer, en general, tiene muy limitados medios dignos e honrosos de ganarse el sustento de la vida.

Esta afirmación—que no es precisamente el descubrimiento del Mediterráneo—puede servir de base a provechosas iniciativas.

Las academias de canto y de baile, desde la fecha en que el infatigable Luis Paris tiene a su cargo nuestro primer teatro lírico, han venido a llenar un vacío, como suele decirse.

Es evidente que el principal objeto de aquellas es proporcionar al teatro Real de Madrid—la imitación de los principales de Europa—elementos artísticos propios y que sin necesidad de recurrir al extranjero haya dentro de casa importantes colectividades al servicio del arte; pero no es menos cierto que estas gratuitas fundaciones, al frente de las cuales se hallan inteligentes maestros, ofrecen a la mujer modos decorosos de asegurar su porvenir.

El éxito de la matrícula de este año prueba la bondad de la iniciativa. Lo mismo en la de canto que en la academia coreográfica hay en la presente temporada un crecido número de alumnos, nuevos y de cursos anteriores, y es de esperar que su contingente vaya en aumento a medida que es mayor el convencimiento de su indiscutible utilidad.

La organización de las clases, la seriedad de la enseñanza y el provechoso resultado de estas academias, son atractivos suficientes para que su desarrollo adquiera grandes proporciones. Luis Paris, por el presente, se hace acreedor a nuestro sincero aplauso y a infinitas gratitudes por parte de los Gaiyarrés y las Pincharas del porvenir.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

FRANCESA.—No resulta cierto que la señorita Moreno actuara durante la próxima temporada en el teatro Español, a pesar de figurar en la lista de compañías. Dicha espléndida actriz está contratada en la compañía de la eminente actriz María Tubau.

CIRCO DE COLON.—El jueves, 18 de agosto, beneficio del popular clown Raphael, que presentará grandes novedades.

Destaca en los célebres artistas Mr. Plickmann, notable filonista, y Leria, extraordinario anillista español. También el beneficiado hará por vez primera la imitación de pájaros y animales y el notable experimento del saco misterioso.

En lo que va de año se han concedido en el ejército al turno de amortización 607 vacantes de generales, jefes y oficiales.

De estas han sido: una de teniente general, dos de generales de división, tres de brigada, 20 de coroneles, 45 de tenientes coroneles, 31 de comandantes, 164 de capitanes, 141 de primeros tenientes y 197 de segundos.

Lo elevada que resulta en este último empleo la amortización es debido a estar incluido en ella las bajas ocurridas en la escala de la reserva retribuida, que, como es sabido, se amortizan todas.

—Y su único pariente, ¿no es eso? —Exacto. —Por consecuencia, su heredero natural. —Era, en efecto, su heredero natural; pero es más que probable que haya tomado sus medidas para que yo no recoja su fortuna, en el caso de una desgracia. —¡Hum!... ¿Sabe usted que eso es más desagradable para usted de lo que se figura? Sabe usted que la primera idea que se ocurre es esta: «El teniente Cavallion estaba informado de que su rico pariente pensaba desheredarle, y tenía interés en que muriera sin hacer testamento... por consecuencia...» —¿Por consecuencia... qué?—repitió Marcelo pálido de indignación y temblando al verse él, el honor mismo, bajo el peso de una acusación tan odiosa. —¡Caramba!—dijo sencillamente el juez de instrucción. —¿Se averiarían a acusarme de un asesinato?—exclamó el joven teniente con voz vibrante de emoción. El señor Varlot guardó silencio, mirándole fijamente. Marcelo se levantó, golpeándose violentamente el pecho con el puño cerrado. —¿De manera—continuó—que yo soy el acusado? Antes de hacer ninguna investigación acerca de mí pasado; antes de tomar informes de mis jefes, que hubieran respondido de mí; antes de averiguar cuál es mi conducta presente, se me hace venir aquí y se me dice: «Su primo, el señor Nomez, ha muerto asesinado; parece que usted debía tener algún interés en que se cometiera ese crimen: usted quizás es el culpable...» ¿No es esto, caballero, lo que usted me dice? La ardiente sinceridad con que se expresaba el joven empezaba a impresionar al señor Varlot. —Un momento—dijo,—no se precipite usted a convertir en acusación formal por mi parte lo que es solamente una hipótesis, que verosímil en otro caso. Lo es mucho menos tratándose de un oficial bravo y leal, como todos los oficiales franceses. Marcelo dejó escapar un suspiro de satisfacción. —Le agradezco a usted, caballero—dijo,—que me hable de ese modo. Me será más fácil explicarme con claridad viendo que usted rechaza una acusación tan abominable. —Dispénsese si le digo que ahora va usted demasiado aprisa. No rechazo ninguna sospecha, lo mismo que no la he formulado todavía. Verá usted cuál es la situación: Un hombre ha sido asesinado. ¿Quién tenía interés en la desaparición de este hombre? Hasta ahora no conozco más que al heredero del muerto, a quien pensaba desheredar. Yo debo conocer a este heredero. Es usted. Decláreme que difícilmente podría creer que un oficial fuera capaz de un crimen tan cobarde; pero mi deber me impone la obligación de no conformarme con una opinión tomada a la ligera. Como hombre quiero tener fe en su inocencia; como magistrado le pido que me ayude a esclarecerla ante todos. Hasta ahora, caballero, sólo interrogo a usted en calidad de testigo. —Solo bajo ese título contestaré a usted—dijo Marcelo con orgullosa sencillez. —Muy bien. Ante todo, ¿en qué razones se fundaba usted para creer que no había de ser para usted la herencia de la víctima? —En una razón muy sencilla. Mi primo tenía solamente algunos años más que yo. Joven todavía, era natural que pensara en casarse, en crearse una familia, y, por consecuencia, yo cesaba de ser su heredero. —Es verdad. ¿De modo que usted no piensa que haya hecho testamento en favor de otra persona? —Nunca me he preocupado por ello, por no haber contado ni un minuto con la herencia. La fisonomía del señor Varlot tomó de pronto una expresión de severidad. Con un golpe seco hizo sonar el timbre que había sobre su mesa. La puerta del despacho se abrió. —Que pase el secretario—dijo con voz fuerte. El personaje llamado entró y tomó asiento ante una mesa auxiliar situada en la inmediación de la del juez. —Caballero—continuó éste, dando mayor solemnidad a su acento, antes ligeramente familiar,—ponga usted atención en lo que dice. No es una conversación la que ahora sostenemos, sino un interrogatorio regular, a que está usted sometido. Todo lo que declare se hará constar con arreglo a la ley. Marcelo levantó la cabeza, sorprendido por aquel cambio súbito en la actitud del señor Varlot, y fijó en él su clara mirada. El juez prosiguió con acento grave: —¿Quiere usted explicarme una contradicción que observo en sus afirmaciones? Acabais de decirme que no contabais con la herencia de vuestro primo por suponerle dispuesto a casarse, y hace un momento me decía usted—repite sus mismas palabras, que recuerdo perfectamente:—«Es más que probable que haya tomado sus medidas para que yo no recoja su fortuna en el caso de una desgracia.» —En efecto, eso es lo que he dicho—contestó Marcelo, pálido. —¿No estaba usted en buenas relaciones con la víctima? El joven tuvo un momento de vacilación. Veía con dolor que le iba a ser imposible ocultar al juez su odio hacia Nomez y el motivo de este odio. —Era también preciso confesar su amor hacia Matilde, y decir que la que él amaba era la prometida de su primo. Y cuando el juez le preguntara por qué había cedido el puesto a su rival, ¿qué contestaría? La verdadera razón del consentimiento de Matilde a esta unión aborrecida, ¿no debía permanecer secreta eternamente? —No era preciso a cualquier precio que la falsificación cometida por Nephthal permaneciera ignorada? Sin embargo, Marcelo estaba obligado a hablar. Tarde o temprano, la justicia sabría que la víspera había buscado a Nomez para desafiarse, y el único medio de evitar que esta circunstancia se convirtiera en una acusación terrible para él, era adelantarse a confesar y decirlo todo en seguida, todo lo que le era permitido decir, sin comprometer al padre de Matilde. —Me pregunta usted—dijo con voz ronca—si estaba en buenas relaciones con el señor Nomez. Pues bien, mi contestación no puede ser más clara: ¡Le odiaba! La sequedad de esta contestación arrancó al señor Varlot un gesto de sorpresa. —¿Por qué? —Porque estaba a punto de casarse con una mujer que yo adoraba. —¿Y él, estaba enterado de que usted amaba a su prometida? —Sí. Esto le explicaré a usted por qué tenía yo casi la seguridad de ser desheredado por él. Nuestra rivalidad data de muchos meses. Nomez era hombre precavido. Ha debido prever hasta la catástrofe, y se habrá arrojado seguramente de manera que su fortuna no venga nunca a parar a mis manos. —¿Es usted rico personalmente?

—No, señor. Poseo, además del sueldo correspondiente a mi empleo, unos cincuenta mil francos que me dejaron mis padres. Eso es todo. —¿Y la preferencia que ha conseguido su primo sobre usted, es debida, al menos aparentemente, a la diferencia de fortuna que hay entre ambos? —Esa ha sido la causa—contestó Marcelo haciendo un esfuerzo. —La pregunta que voy a hacer a usted ahora, es muy delicada, pero es absolutamente necesario que me conteste usted. ¿El amor que usted experimentaba por la prometida del señor Nomez, era correspondido? Ante esta pregunta inesperada, el teniente palideció ligeramente. Contestar que Matilde no le amaba, le parecía un sacrilegio. Y además, ¿no se sabría algún día la verdad? —¿No se averiguaría que Marcelo había sido considerado casi oficialmente como yerno por el viejo Nephthal, hasta el día en que Nomez se declaró? Además, ¿no eran conocidas las asiduidades del joven oficial hacia la hermosa cantante por todo el personal del teatro Lírico? —¿Por ventura habían pensado alguna vez en ocultar el cariño que les unía? —¿No era una cosa notoriamente pública la inclinación de la diva Matilde Nephthal hacia el teniente Marcelo Cavallion? —¿No habían llegado a publicar los periódicos más leídos la noticia de su matrimonio, bajo forma más o menos velada? —Asegurar que Matilde no correspondía a su amor, hubiera sido mentir inútilmente. —¿Qué hacer entonces? Marcelo adoptó el partido más sencillo, y con voz que trató de hacer tranquila, dijo: —Creo, caballero, que la prometida de Nomez hubiera preferido ser mi mujer. Si ha retirado la palabra que me dió, para comprometerse nuevamente, ha sido por pura obediencia filial. Su padre, por razones que comprendo, pero que no puedo calificar, ha creído deber sacrificar al pobre oficial sin fortuna por el opulento banquero. Lo joven se ha sometido respetuosamente a la voluntad de su padre. —Respetuosamente, sea. ¿Pero sin lucha por su parte? Marcelo guardó silencio. El señor Varlot se mordió los labios. —Admito—prosiguió—que no juzgue ms-

ciudad de la guerra en China.

El príncipe Tuan a Pekin.—La plana mayor de los boxers.

Un telegrama de Shanghai dice así: «El príncipe Tuan, jefe de los boxers, jefe de los funcionarios del Celeste Imperio.—HARRY.

Los generales chinos reconocen los fuertes.—Peligros en Canton.

Un telegrama de Canton, del día 12, dice que el día anterior los generales del ejército imperial chino inspeccionaron minuciosamente los fuertes chinos de los alrededores de la ciudad.

Esto ha venido a aumentar los temores que ya hace días vienen teniendo los extranjeros que residen en Canton.—HARRY.

Noticias que comunican directamente de Pekin a un coronel ruso.—Se confirma el nuevo bombardeo de las legaciones. Destrucción del cementerio europeo, Sin viveres.

Un telegrama de Tien Tsin, que lleva la fecha del día 8 y publica la prensa, dice que el coronel ruso Woyezok ha recibido un despacho de Pekin, expedido en la noche del 31 de julio, dando cuenta de haberse reanudado el bombardeo contra las legaciones.

Desde el día 31 de julio, Pekin que el cementerio europeo había sido completamente destruido por los chinos, y que en las embajadas solo se tenían vivieres para prolongar la resistencia ocho días más.—HARRY.

Informes oficiales de la expedición a Pekin.—Las bajas de los aliados.

El secretario de las Colonias, lord Chamberlain, ha recibido despachos del general Gaselee, jefe de las tropas inglesas en China, confirmando que en las operaciones de los aliados en la expedición a Pekin y en las victorias obtenidas en diversos combates, el número de bajas ha sido de verdadera importancia.

Especialmente los japoneses fueron los que experimentaron pérdidas más considerables.—HARRY.

La prensa inglesa.—Carácter especial de la información en esta guerra.—Inglaterra recibe pocas noticias de sus generales.

La prensa de Londres se muestra en general muy optimista respecto a la marcha de los aliados a Pekin.

En lo que está casi unánime la prensa inglesa, es en lamentar que la mayor parte de las noticias se reciben en Londres por conducto de informes extranjeros.

El Daily Telegraph observa a este propósito que el gobierno de los Estados Unidos, el de Rusia y el de Francia, reciben con frecuencia informes directos de los generales que las representan en China, mientras en Inglaterra no sucede lo mismo.—HARRY.

Más sobre los diplomáticos de Pekin.—La legación inglesa.

Un telegrama de Shanghai, que publica el Daily Mail, asegura que un mensajero llegado de Pekin, refiere que el día 25 de julio se hallaban ejerciendo sus funciones en Pekin cinco de los embajadores extranjeros, y que la legación de la Gran Bretaña se hallaba intacta.—HARRY.

Inglaterra prestando dinero a un virrey chino.

El Daily Telegraph discute el empréstito facilitado por Inglaterra al virrey de Chan Tung, y opina que el empréstito ha tenido por objeto impedir el aumento de la insurrección de los boxers en las provincias del Sur, proporcionan-

doles el dinero necesario para su guerra.

El Daily Telegraph discute el empréstito facilitado por Inglaterra al virrey de Chan Tung, y opina que el empréstito ha tenido por objeto impedir el aumento de la insurrección de los boxers en las provincias del Sur, proporcionan-

herencia de vuestro primo por suponerle dispuesto a casarse, y hace un momento me decía usted—repite sus mismas palabras, que recuerdo perfectamente:—«Es más que probable que haya tomado sus medidas para que yo no recoja su fortuna en el caso de una desgracia.» —En efecto, eso es lo que he dicho—contestó Marcelo, pálido. —¿No estaba usted en buenas relaciones con la víctima? El joven tuvo un momento de vacilación. Veía con dolor que le iba a ser imposible ocultar al juez su odio hacia Nomez y el motivo de este odio. —Era también preciso confesar su amor hacia Matilde, y decir que la que él amaba era la prometida de su primo. Y cuando el juez le preguntara por qué había cedido el puesto a su rival, ¿qué contestaría? La verdadera razón del consentimiento de Matilde a esta unión aborrecida, ¿no debía permanecer secreta eternamente? —No era preciso a cualquier precio que la falsificación cometida por Nephthal permaneciera ignorada? Sin embargo, Marcelo estaba obligado a hablar. Tarde o temprano, la justicia sabría que la víspera había buscado a Nomez para desafiarse, y el único medio de evitar que esta circunstancia se convirtiera en una acusación terrible para él, era adelantarse a confesar y decirlo todo en seguida, todo lo que le era permitido decir, sin comprometer al padre de Matilde. —Me pregunta usted—dijo con voz ronca—si estaba en buenas relaciones con el señor Nomez. Pues bien, mi contestación no puede ser más clara: ¡Le odiaba! La sequedad de esta contestación arrancó al señor Varlot un gesto de sorpresa. —¿Por qué? —Porque estaba a punto de casarse con una mujer que yo adoraba. —¿Y él, estaba enterado de que usted amaba a su prometida? —Sí. Esto le explicaré a usted por qué tenía yo casi la seguridad de ser desheredado por él. Nuestra rivalidad data de muchos meses. Nomez era hombre precavido. Ha debido prever hasta la catástrofe, y se habrá arrojado seguramente de manera que su fortuna no venga nunca a parar a mis manos. —¿Es usted rico personalmente?

ciudad de la guerra en China.

El príncipe Tuan a Pekin.—La plana mayor de los boxers.

Un telegrama de Shanghai dice así: «El príncipe Tuan, jefe de los boxers, jefe de los funcionarios del Celeste Imperio.—HARRY.

Los generales chinos reconocen los fuertes.—Peligros en Canton.

Un telegrama de Canton, del día 12, dice que el día anterior los generales del ejército imperial chino inspeccionaron minuciosamente los fuertes chinos de los alrededores de la ciudad.

Esto ha venido a aumentar los temores que ya hace días vienen teniendo los extranjeros que residen en Canton.—HARRY.

Noticias que comunican directamente de Pekin a un coronel ruso.—Se confirma el nuevo bombardeo de las legaciones. Destrucción del cementerio europeo, Sin viveres.

Un telegrama de Tien Tsin, que lleva la fecha del día 8 y publica la prensa, dice que el coronel ruso Woyezok ha recibido un despacho de Pekin, expedido en la noche del 31 de julio, dando cuenta de haberse reanudado el bombardeo contra las legaciones.

Desde el día 31 de julio, Pekin que el cementerio europeo había sido completamente destruido por los chinos, y que en las embajadas solo se tenían vivieres para prolongar la resistencia ocho días más.—HARRY.

Informes oficiales de la expedición a Pekin.—Las bajas de los aliados.

El secretario de las Colonias, lord Chamberlain, ha recibido despachos del general Gaselee, jefe de las tropas inglesas en China, confirmando que en las operaciones de los aliados en la expedición a Pekin y en las victorias obtenidas en diversos combates, el número de bajas ha sido de verdadera importancia.

Especialmente los japoneses fueron los que experimentaron pérdidas más considerables.—HARRY.

La prensa inglesa.—Carácter especial de la información en esta guerra.—Inglaterra recibe pocas noticias de sus generales.

La prensa de Londres se muestra en general muy optimista respecto a la marcha de los aliados a Pekin.

En lo que está casi unánime la prensa inglesa, es en lamentar que la mayor parte de las noticias se reciben en Londres por conducto de informes extranjeros.

El Daily Telegraph observa a este propósito que el gobierno de los Estados Unidos, el de Rusia y el de Francia, reciben con frecuencia informes directos de los generales que las representan en China, mientras en Inglaterra no sucede lo mismo.—HARRY.

Más sobre los diplomáticos de Pekin.—La legación inglesa.

Un telegrama de Shanghai, que publica el Daily Mail, asegura que un mensajero llegado de Pekin, refiere que el día 25 de julio se hallaban ejerciendo sus funciones en Pekin cinco de los embajadores extranjeros, y que la legación de la Gran Bretaña se hall

do a un virrey amigo de los extranjeros...

Lo que sucederá a la llegada de los aliados a Pekin...

El Morning Post, ocupándose en la expedición de los aliados a Pekin...

Casos de desobediencia en las tropas expedicionarias...

Victoria de los rusos. Honores ingleses...

Expulsión de los europeos. Desmanes de la soldadesca china...

En Port Arthur. Salen las mujeres y los niños...

Los Estados Unidos desconfían...

Donde están los aliados...

La huelga de Marsella...

La huelga de Marsella. Los tripulantes se unen a los huelguistas...

El estado de sitio en la colonia del Cabo...

Una escaramuza. Heridos ingleses en Mafeking...

Noticia rectificadora. La columna inglesa de Elandsriver...

Nuevos destrozos causados por los boers...

Ahádalo el despacho que ya han sido reparados los desperfectos...

EL PROBLEMA SOCIAL

Por temores a mayores problemas, por evitar algún conflicto...

El Sr. Silveira ha sido consultado...

veas se inflama la cera despararrada por el pavimento...

El ministro en el banquete...

En las fabricas...

El alcalde de Bilbao...

En la Vizcaya...

El cañonero ruso...

Un incendio...

Escándalo financiero. Un baquero falsificador...

Detención importante...

Un proyecto de ley del gobierno holandés...

La huelga de Marsella...

El delegado Sr. Puga prohibió anoche que continuaran...

En el banquete...

En las fabricas...

El alcalde de Bilbao...

En la Vizcaya...

El cañonero ruso...

Un incendio...

Escándalo financiero...

Detención importante...

Un proyecto de ley...

La huelga de Marsella...

Entonces se firmará una promesa de asenso...

El delegado Sr. Puga prohibió anoche...

En el banquete...

En las fabricas...

El alcalde de Bilbao...

En la Vizcaya...

El cañonero ruso...

Un incendio...

Escándalo financiero...

Detención importante...

Un proyecto de ley...

La huelga de Marsella...

cualesquiera ocasión para visitar la capital castelana...

Los periodistas...

El Sr. León y Castillo...

Asuntos diplomáticos...

Las fiestas...

El presidente del Consejo...

Los yankees y los filipinos...

DE FILIPINAS

DE SAN SEBASTIÁN

LA GUERRA A VISTA DE PAJARO

A pesar de las noticias alarmantes que el telégrafo comunica respecto a haberse renovado el día 1 del corriente el ataque a las legaciones...

Desde Yau Tsung a Pekin todavía quedan 120 ó 130 kilómetros, cuyo trayecto no se recorre por malos caminos...

Informos procedentes de Washington manifiestan que la detención obedeció a que se ha estipulado con el gobierno chino avance una pequeña fuerza aliada...

En la actualidad han desembarcado ya en Laku, desde el comienzo de las operaciones 2.500 franceses y 18 piezas...

Adrian Carreras.

FESTEJOS A SS. REYES Y AA.

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Coruña 15, 12:30 t.

Próxima la llegada de los Reyes, la población adquiere por momentos gran animación.

Todos son preparativos para recibirlos esplendorosamente.

Se espera que el Giralda llegue a las cuatro de la tarde del día 22.

Se recibirán en la boca del puerto numerosos vapores y trineos engalanados que dispararán profusión de cohetes.

Se oyes que saldrán a saludar a los Reyes a la entrada de la ría algunos buques de la escuadra de instrucción surtos en el Ferrol.

Subirán al Giralda las autoridades. Si llega de noche, se iluminarán las embarcaciones.

Después de los correspondientes saludos tendrá lugar una magnífica serenata marítima, costeada por las sociedades de la ría.

Contribuirán a dar colorido al espectáculo multitud de embarcaciones, que estarán iluminadas con farolillos.

Se elevarán globos. Habrá profusión de fuegos artificiales.

Toda la extensión de la bahía, que como itave vista desde el mar, magnífica como una, será espléndida iluminación desde el barrio de Santa Lucía a Parrote.

También se iluminarán todas las casas que dan frente a la bahía y ostentarán transparentes de colores.

El edificio de la Diputación Provincial que está situado frente al mar, lucirá una preciosa iluminación eléctrica.

El día 23 desembarcarán los Reyes, y serán recibidos en la marquesina del muelle por las autoridades y diversas comisiones.

Irán enseguida a la iglesia de San Jorge, en la que se cantará un Te Deum en acción de gracias al Altísimo.

Luego tendrá lugar en la capitanía general una brillante recepción, organizada por el general Sr. Lachambre.

La sociedad Sporting-Club está organizando una corrida de toros del conde de la Patulla, que serán estoqueados por Bombita y Lagartijo.

Serán invitados los Reyes, aunque se duda que asistan.

Para la noche se dispone una función de gala en el teatro, que estará adornadísimo.

Se oyes que vendrá seguramente la Sociedad de Corresponsales de Madrid.

Cuando los Reyes regresen a bordo, los pescadores de las trineas, agradecidos por el permiso que se les ha concedido para que pesquen en la Coruña, les

invitarán a tripular una ballonera para que puedan presenciar la operación de la pesca con trucha y con jeltos.

Se aguarda al popular gaitero de Ventosola.

Y varias parejas de aldeanos ejecutarán ante los Reyes bailes típicos del país.

Se repetirá la iluminación. Vendrá la música de la escuadra.

Los Reyes proseguirán en la mañana del 24 su viaje a Coruña, en donde, según telegramas, está todavía sin resolver la cuestión de los pescadores con jeltos y javéas.

El comandante de Marina ha pedido instrucciones al ministro.

El alcalde de la Coruña entregará al Rey un inmensísimo álbum con fotografías, y a la Reina e infantas preciosos ramos de flores.

Todo denota en esta afecto y hospitalidad.

Se espera la llegada del cardenal de la diócesis.

La recepción promete ser brillantísima.—EL CORRESPONSAL.

LA NOVILLADA

Seis toros de Trespalaos REVERTITO Y VALENTIN

Ha sido la de hoy una corrida muy animada, tanto por los buenos reses de que estaban armados los jóvenes espadas...

No puede eximirse a un ganadero cuando a más de las condiciones ajustadas presenta una corrida de toros grande y de excelente tipo.

Mataron los toros 10 caballos. Fueron los más bravos los tres primeros.

Revertito quedó mejor que su compañero.

Al quinto toro—que lo brindó el señor Bisnoco, actual propietario de la ganadería del difunto Sr. Trespalaos—lo mató de una gran estocada y volapié, entrando con coraje y saliendo rozando los costillares.

El ganadero le regaló 500 pesetas. En quites estuvo siempre muy solicitado, adornándose siempre que se le presentaba ocasión, intentando largas y toreando a la imón con valentía.

Este no que lo mató. Podemos decir que cumplió.

Su primer toro le dio una revolución, mas no por eso decretó su valor en toda la corrida.

Fue muy aplaudido. Simón Leal, que fue el que mejor banderilero, dio no sólo al trascuerno, invención suya, que aunque no es el típico, denota habilidad, vista y valor en quien lo ejecuta.

Los demás cumplieron medianamente, así como los picadores.

Los matadores banderilleros al sexto toro.

Valentin, citando muy en corto, con las onderillas de 4 cuarta, cambió un buen par.

Revertito, también con las cortas, puso uno muy bueno.

El Maera Chico, para no ser menos, puso un buen par al cuarto con las cortas.

En resumen: que las muchas personas que han estado en la Plaza, han salido complacidosísimas, sobre todo por los toros.

Valentin en el último derrochó valor, intentando recibir. Se le aplaudió mucho.

COGIDOS INFRAGANTI

A los dos de la madrugada última el portero de la casa número 10 de la calle del Olmo, oyendo ruidos extraños en el cuarto principal de la referida casa...

Se hallaba, Dios, descausando en sus habitaciones, cuando oyo percibir algún ruido que partía del piso principal, domicilio de doña Felisa Aragón, en la actualidad ausente de esta corte.

Después de estar observando durante breves momentos, adquirió la certeza de que en el referido piso había gente, y comprendiendo que se trataría de ladrones, se decidió a abandonar sus habitaciones, dirigiéndose con el mayor sigilo, para no ser oído, escalera abajo.

Los ladrones habían violentado, como hemos dicho dos armarios y en uno había una caja de meta repujado, que contenía varias alhajas, las cuales estaban ya en poder de aquellos tres sujetos.

Conducidos a la delegación del Hospital, con todos los útiles que se les ocupó del oficio, declararon llamarse Emilio Ponchet, Julio Alcántara y Antonio Gómez Ruiz (a) el Valenciano.

Creo la policía que el nombre del primero es Jesús España, hijo del conocido ladrón el Tío Curcio, sujeto que se fue en febrero del 98, del correccional de Guadalupe y que en la actualidad está reclamado por el juzgado de instrucción del distrito de la Latina de Madrid, por el robo en un estanco de la calle de Calatrava.

Respecto a Julio Alcántara, opina el Sr. Luna que debe ser uno de los autores de un importante robo cometido hace unos tres meses en Valdepeñas y consistente en alhajas y mantones de Manila.

Después de desfilarse ante el juez de guardia, han ingresado en el Cárcel Modelo los tres ladrones.

Obsequios a la «Nautilus»

FOR TELEGRAMA

Fruelas 15, 10:20 n.

Hay la colonia española de Amberes obsequiada a la oficialidad de la corbeta española Nautilus con un almuerzo.

Esta tarde el ministro español Sr. Villanueva obsequia también a la oficialidad con un gran banquete.

He aquí los obsequios en honor de nuestros marinos.

El jueves la administración municipal obsequiará a los marinos con un gran banquete en el Ayuntamiento.

El viernes la autoridad militar obsequiará a los guardias marinos con un almuerzo en el Gobierno militar, y por la tarde el general Latorre dará un banquete en honor de la oficialidad.

El Sr. Serra y Larro, cónsul de España su Amberes, dará el sábado un gran banquete en honor de la oficialidad española y de las autoridades de Amberes.

La corbeta Nautilus partirá el domingo.—PICARD.

El gobernador de Sevilla ha telegrafado que al salir de la estación de Dos Hermanas un tren, trató de subir a

el un individuo, que se cayó y sufrió la fractura de ambas piernas.

Grémio de fabricantes de pan de Madrid.

En el Instituto de la calle de Ferraz, núm. 98, se continúa vacunando y revacunando diariamente, por la mañana, a todo el que se presenta a solicitarlo, y gratuitamente a los pobres.

Tenemos mucho gusto en consignar que es muy buena la recolección de trigo, tanto en todos los pueblos de la provincia de Badajoz, como particularmente en el de Torre de Miguel Sesmero.

Lasimas que los precios no guardan proporción con la cosecha, pues fluctúan de 45 a 46 reales cada fanega.

A TODOS

los que se suscriban desde el día 16 del corriente, se les servirán GRATIS los números hasta dicha fecha y recibirán de REGALO los folletines que van publicados de la interesantísima novela

UN DRAMA PARISIENSE

SUCESOS DE CHINA



Otomanos y cosacos de la frontera rusa.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 16

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Segunda serie).—F. 16 de abco.—T. 2.º par.—(Moda).—La Botema.

Intermedios en el kiosko del jardín por la banda del regimiento del Rey.

ELDORADO.—El cura de barquillero.—La luna de miel.—El barquillero.

PARIS.—9.—Grac espectáculo, en el que tomará parte toda la compañía internacional gimnástica, acrobacia y aerobática y las simpáticas hermanas Montecru con sus bailarinas nacionales. Pasatiempo acuático y cinco nadadores.

COLON.—9.—12.—Gran función extraordinaria a beneficio del clown Raphael, con su perro calcador y perros cantantes. Tendrá lugar el debut de Mr. Pukmau y del artista español D. Arturo Lertin. Tomará parte en la función el tío Wainio y todos los artistas de la compañía.

BOLETIN religioso del día 16

Santos del día de agosto.—San Roque y San Jacinto, confesores; San Tro. Jacinto; Santa Serapia, y Santos Anonimo y Centurion, mártires.

Cultos para el día 16

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las monjas de San Plácido, y sigue la novena a San Roque a las diez y media solemne predicando el padre Miguel Berzaluce y por la tarde D. Fr. Santo Redondo.

En San Pascual, Carboneras, Escaleras, Reparadoras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

La misa y oficio son de San Roque.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de Carmen su parroquia. Santiago, San José, Monserrat y San Sebastián.

La Asociación benéfica para socorro de los pobres del distrito de A. Lucena nos ruega hagamos público que el número a traído en la rita de unos candeleros de plata...

Y el wanton de Manila, regalo de S. A. R. la infanta D. Isabel, que se rificó el 12 del mismo, ha correspondido al número 333.

Banco de España

Por acuerdo del Consejo de gobierno se saca a concurso las obras para la construcción de un edificio destinado a sucursal en la ciudad de Palencia...

Gobierno Militar.

Orden de la plaza para el día 16 de agosto.

Guardia de Real Palacio: Cermeño.

Leto de día Señor comandante de la Reina, D. José Cavalcant.

Imaginario: Señor comandante del 3.º Montañés, D. Pedro Ceballos.

Visita de Hospital: Reina, primer comandante de provisiones: Lusitania, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a los ordenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán de Ciudad Rodrigo.

MAQUINAS

SE VENDEN BARATAS LAS SIGUIENTES

Una máquina VICTORY, inglesa, rotativa, doble, con aparato plegador, tamaño usual de periódico, tirada: 34.000 ejemplares por hora.

Una máquina plegadora para periódicos, doble, apropiado para suscripciones. Nueva.

Una máquina vertical de vapor con generador, 20 caballos, inglesa. En muy buen uso.

Detalles y precios en la Contaduría de este periódico. FACTOR, 7, PRINCIPAL.

AGUAS DE VERIN

En el batallón de cazadores Ciudad Rodrigo, núm. 7, acuartelado en la montaña, existe una vacante de músico de 1.º clarín.

PIANOS

Pleyel, Gaveau, Bönd, Böissel, etc. a plazos desde 30 pesetas.

ALMONEDA GRAN MORRIOLA

ALMONEDA GRAN MORRIOLA. Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

EN MIL PESETAS

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

DINERO

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

ALMONEDA

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

DINERO

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

PISITO ANUEBLADO

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

ALMONEDA

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

MAQUINAS

SE VENDEN BARATAS LAS SIGUIENTES

Una máquina VICTORY, inglesa, rotativa, doble, con aparato plegador, tamaño usual de periódico, tirada: 34.000 ejemplares por hora.

Una máquina plegadora para periódicos, doble, apropiado para suscripciones. Nueva.

Una máquina vertical de vapor con generador, 20 caballos, inglesa. En muy buen uso.

AGUAS DE VERIN

En el batallón de cazadores Ciudad Rodrigo, núm. 7, acuartelado en la montaña, existe una vacante de músico de 1.º clarín.

PIANOS

Pleyel, Gaveau, Bönd, Böissel, etc. a plazos desde 30 pesetas.

ALMONEDA GRAN MORRIOLA

ALMONEDA GRAN MORRIOLA. Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

EN MIL PESETAS

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

DINERO

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

ALMONEDA

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

DINERO

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

PISITO ANUEBLADO

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

ALMONEDA

Se vende en el número 14 de la calle de San Mateo, 14.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO

Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Habana, Progreso y Veracruz.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colon, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra.

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada sábado, 6 de abril, 10 mayo, 16 junio, 14 julio, 11 agosto, 8 septiembre, 6 octubre, 3 noviembre y 1.º diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapur, Ho-Ilo y Manila.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DEL BRASIL-PACÍFICO

Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pauillac, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía o Marín, Vigo, Oporto, Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de diciembre de 1899 y de Cádiz el 3 de enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses, para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puntos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES

INFANTAS, 23, 1.º

PRUEBE V. LA CÉLEBRE

MAGNÉSIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO

APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA y se convencerá de que es superior a las magnésias inglesas por su gran efervescencia, grato sabor y aroma agradablemente de limón puro.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN MADRID: G. GARCÍA

A LOS FABRICANTES

de tintas para imprimir

Se venden dos máquinas para moler tinta, nuevas casi; caldera de cobre y otros útiles propios de esta industria.

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Atocha, 161 y Paseo del Prado, 44. TELEFONO 193

PILDORAS SALUDABLES

de V. Muñoz. Unica reguladora de las funciones digestivas, laxantes y purgantes.

LA MAQUINARIA INGLESA (DIRECTOR, JAIME BACHE)

INGENIEROS Y CONSTRUCTORES ESPECIALIDADES

MAQUINARIA PARA RIEGOS

BOMBAS DE TODAS CLASES PARA Desagües de minas, pozos, etc.

Plaza del Angel, 18 MADRID

RELOJ DE SOBREMESA CON MUSICA

Este reloj de forma muy elegante y magnífica de marcha exacta, que toca infinitas de piezas musicales por medio de planchas metálicas (reloj de gran utilidad, como despertador para regalar).

Precio del reloj con seis piezas musicales diferentes, 40 pesetas. Cada pieza musical adicional, una peseta.

VENTA EN LA PUERTA DEL SOL. Sucursal de LA CORRESPONDENCIA. Calle de San Mateo, 14. Entre las piezas musicales hay de Cuavillero ruso, Caracol, El día de la Africana, El monaguillo, Los cuervos, Miss Haylet, Le carnaval, El rey que ríe, Othello, Merced y otras hasta el número de 24.

Gran surtido de relojes de bolsillo a precios de fábrica.